



## К XI сессии Олий Мажлиса

### ВОСТРЕБОВАНО ВРЕМЕНЕМ

Каждая очередная сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан — это еще одна ступень в создании законодательной базы сильного правового гражданского общества в нашей стране. В этом смысле не исключение и предстоящая одиннадцатая сессия.

#### ПАНОРАМА ДНЯ

#### В КИШЛАКЕ ЗАВОНИЛ ТЕЛЕФОН

В ширкатном хозяйстве "Зарафшан" Алатского района сдана в эксплуатацию телефонная станция на 300 номеров. Монтаж и наладку станции осуществили специалисты акционерного общества "Бухоротелеком". Объем монтажных и наладочных работ эквивалентен 10 млн. сумов. Благодаря современной телефонной станции зарафшанцы теперь могут связаться с любой точкой земного шара.

#### ОРЗ — НЕШУТОЧНАЯ ХВОРЬ

Министерство здравоохранения и НИИ педиатрии стали организаторами научно-практической конференции "Диагностика, лечение и реабилитация ОРЗ у детей". Если вспомнить древний постулат, что "корень всех болезней — простуда", то медики подняли серьезную из проблем, влияющую на сохранение здоровья человека на все последующие годы жизни. Какие из новых методик позволяют быстрее победить всякого рода респираторные вирусы, делаясь все агрессивнее, как не допустить осложнений, укрепить иммунитет ребенка? Эти и многие другие вопросы педиатры республики обсудили на вчерашнем форуме.

#### ЕЩЕ ОДНО СП

Недавно в Навоийской области начало работу еще одно совместное предприятие. В данном предприятии, созданном в Канимском районе вместе с китайскими партнерами, производятся полипропиленовые мешки. Его мощность — десять миллионов мешков в год. Предприятие полностью обеспечит продукцией такие крупные заводы, как «Навоизот», «Навоиднамасулотлари», «Кызылкумцемент».

#### О ПОГОДЕ...

#### ВОЗМОЖНЫ ГРОЗЫ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 14 — 19 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 15 — 20 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 19 — 24 тепла; по областям Ферганской долины — 15 — 20 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 15 — 20 тепла.

В столице республики перемменная облачность, к вечеру возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, с переходом на западный, 5—10 м/с, при грозе с усилением до 15—20 м/с. Температура воздуха ночью 5—7 градусов тепла, днем — 17—19 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Об этом свидетельствует и перечень законопроектов, предлагаемых на ее рассмотрение Кенгашем Олий Мажлиса в его постановлении "О созыве одиннадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва". Актуальность их в том, что все они востребованы именно на нынешнем этапе формирования сильного демократического государства. Принятие новых законов "О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан", "О банкротстве", "О банковской тайне" и других послужат этой цели.

Но, думается, еще

одни стержневой вопрос среди вносимых на рассмотрение сессии Олий Мажлиса в первом чтении — это "О проекте Закона Республики Узбекистан", "Об общественных фондах". Несомненно, уже на первом этапе обновления общества в Узбекистане эти негосударственные организации сыграли важную роль в решении важных социально-экономических вопросов в стране, в реализации стержневой программы, выдвинутой Президентом, в реализации сильной социальной политики.

(Окончание на 2-й стр.)

## Проблемы занятости населения

Вчера состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости, на котором обсуждался ход исполнения Закона "О занятости населения" в Хорезмской области. Вела заседание председатель комитета М. Сафаева.

Ольга ЛИСИЦКАЯ,  
наш корр.

Как было отмечено, в области проделана определенная работа по соблюдению вышеуказанного правового акта. Так, в 2002 году 314 субъектам малого и среднего бизнеса через государственные фонды, а также по линии коммерческих банков было выделено 483 млн. 15 тыс. сумов для расширения ими производственных мощностей. Благодаря чему удалось организовать 879 новых рабочих мест. Кроме того, с начала

нынешнего года районными и городскими биржами труда трудоустроено 18.553 человека. Большое внимание уделяется развитию ремесленничества, в котором в общей сложности заняты 751 человек.

Вместе с тем в области имеются факты нарушения законодательства, связанные с приемом на работу представителей социально уязвимых слоев населения, с задержками выплат пособий неработающим и т.д.

По итогам заседания было принято соответствующее постановление.



## Победители конкурса "Ташаббус-2003"

### ГЛАВНЫЙ ПРИЗ — "МАТИЗ"

Олеся ХАЙРУДИНОВА,  
наш корр.

Качество продукции — основа производственного успеха. И это хорошо понимают на частном предприятии "ПГС", где выпускается высокотехнологичное электрооборудование. В прошлом году ЧП было награждено дипломом Международного фонда "Эко-сан" за выпуск экологически чистой продукции. А на республиканском смотре-конкурсе "Ташаббус-2003"

на призы Президента Республики Узбекистан директор предприятия Полянте Свешников стал победителем в номинации "Лучший предприниматель". За что был награжден автомобилем и золотой медалью.

С уверенностью можно сказать, что на "ПГС" трудятся настоящие профессионалы своего дела. Перенимая богатый опыт у настоящих мастеров, молодые электромастера, такие, как Тимур Хайрудин и Наим Садыков, стремятся

овладеть не простой, но увлекательной профессией. В этом им помогает и сам директор предприятия, который на практике разъясняет ребятам, каким требованиям должна отвечать выпускаемая продукция. Ведь качество здесь — превыше всего.

НА СНИМКЕ: руководитель предприятия "ПГС" Полянте Свешников с молодыми сотрудниками.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## ГЛАВНОЕ — ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

В нынешнем году ферганским земледельцам предстоит засеять хлопчатником 115 тысяч гектаров пашни. На пятидесяти пяти тысячах гектаров посева будут выращиваться по андижанскому методу. Это важное мероприятие будет завершено в ближайшие дни.

На заседании, состоявшемся в жомийте области, обсуждался ход осуществления реформ в сельском хозяйстве и, в частности, состояние весенних полевых работ, вопросы, связанные с севом хлопчатника под пленкой и в открытом грунте, уходом за посевами зерновых.

Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурбеков.

Особое внимание на заседании было уделено задачам, вытекающим из указа Президента Ислама Каримова о важнейших направлениях углубления реформ в сельском хозяйстве. Главной целью реформ, проводимых в сельском хозяйстве, является повышение эффективности производства через прочное утверждение различных форм собственности и, в конечном итоге, достижение благосостояния жизни сельских тружеников. Экономический анализ показывает,

что районы и хозяйства области, которые даже выполнили договорной план, завершили год с убытками. Основная причина здесь состоит в том, что экономический анализ в сельском хозяйстве не наложен на основе современных требований, не полностью задействованы механизмы рыночной экономики, связанные с материальной заинтересованностью.

На заседании подробно обсуждались также вопросы, связанные с проведением в сжатые сроки и с высоким качеством весеннего сева, обеспечением хозяйств удобрениями, агротехническими мероприятиями и уходом за колосовыми культурами.

Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурбеков. Подчеркивалось, что опора на богатый опыт и традиции, накопленные в земледелии, стремление к новому, эффективное использование современных технологий, повышение материальной заинтересованности людей в результатах своего труда — все это является основным фактором успешного проведения реформ в аграрном секторе.

В заседании принял участие хоким Ферганской области А.Отабев.

Р.КАМОЛОВ,  
корр. УзА.

## УЧЕБНИКИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Вчера в Ташкентском архитектурно-строительном институте под эгидой Министерства высшего и среднего специального образования прошла пресс-конференция по проблеме создания учебников и учебной литературы нового поколения. Насколько остро стоял этот вопрос еще пять лет назад, можно судить хотя бы по таким цифрам: 13 процентов учебников по результатам проведенной экспертизы были признаны негодными, 16 процентов требовалось заменить в ближайшие три года. Безусловно, были приложены огромные усилия, чтобы к настоящему времени оказались заново разработанными 2.700 книг. Но вместе с тем, если в вузах республики преподается 3.400 дисциплин, то как по дру-

гим предметам студентам набираться знаний? И здесь Минвуз сумел найти выход из сложной ситуации, выступив инициатором создания электронных версий лекций, которых ныне насчитывается свыше 11 тысяч. Лучшие из них служат основой издания учебников, хотя сами по себе имеют большую ценность и ряд преимуществ перед печатной продукцией. Так, не составляет труда вносить в них изменения, дополняя новой информацией.

На пресс-конференции также говорилось об организации конкурса среди авторов учебников, о системе стимулирования творческого труда. Речь велась и об организованных ресурсных центрах в ведущих вузах страны, учебными фондами которых могут пользоваться студенты из областей.

## Репортеры сообщают

Вчера в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана прошла церемония принятия присяги 48 новыми добровольцами Корпуса Мира США.

### Приняли присягу

Умида КАРИМОВА,  
наш корр.

15-я по счету группа добровольцев в течение 11 недель проходила предпроектную подготовку, и акт принятия присяги явился ее завершением. Открытием церемонии директор тренинга Дэниел С.Клаус отметил, что целью

деятельности Корпуса Мира является достижение лучшего понимания между народами США и Узбекистана в деле достижения мира и согласия, а также предоставление помощи в квалифицированных кадрах. Добровольцы будут работать на территории всей республики, преподавать английский язык в го-

родах и кишлаках, а также добровольно трудиться в таких сферах, как здравоохранение, малый и средний бизнес.

Заместитель главы дипломатической миссии США Дэвид Аппелтон привел к присяге добровольцев от имени правительства Соединенных Штатов.

## Надежды не теряем



Вчера на кортах столичного спортивно-оздоровительного комплекса "Узбекистон" состоялись первые две встречи теннисистов Узбекистана в рамках Кубка Дэвиса.

Первыми на корт вышли Вадим Куценко и Таш Удом Чоке. Наш земляк проиграл со счетом 2:6, 2:6, 3:6.

Затем на корт вышли Олег Огородов и первая ракетка Азии Шричапхан. В упорной борьбе победа досталась последнему. Встреча закончилась со счетом 3:6, 4:6, 4:6. В субботу и воскресенье должны состояться еще три игры.

НА СНИМКЕ: первая ракетка Азии Шричапхан. Фото Рашида ГАЛИЕВА.



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО КУРАШУ

### Сильнейшего палвана ждет "Нексия"

Вчера на центральном стадионе города Термеза "Алпомиш" состоялась церемония открытия традиционного международного турнира, посвященного памяти Аль-Хакима Ат-Термези на призы Президента Узбекистана.

Андрей КИМ, наш корр.

Палланов из двенадцати стран мира приветствовали председатель Госкомспорта республики К. Юсупов, хоким Сурхандарьинской области Т. Кодиров, президент Конфедерации кураша Африки А. Френч и президент Конфедерации кураша Европы И. Остен.

Шестой по счету турнир станет в некоторой степени знаковым, так как и этот раз Термез собрал палланов со всех континентов планеты — узбекская борьба приобрела огромную популярность во всем мире. На ковер в течение двух дней выйдут борцы, которые оспорят призовые места в семи весовых категориях: до 60, 66, 73, 81, 90, 100 кг и абсолютном весе. Как раз победитель в последней номинации станет обладателем подарка Президента Узбекистана — автомобиля "Нексия". А побороться будет кому. Термезский ковер еще раз сведет тяжеловесов Павла Малованца (Польша), Карлоса Эдуардо Хонорато (Бразилия) и непобедимого пока в Термезе на протяжении вот уже пяти лет в этой категории Селима Татаролу (Турция).

Финальные поединки и награждение состоятся 5 апреля вечером. О том, как разворачивалась борьба на турнире, вы узнаете более подробно в ближайших номерах газеты.

Термез

## ПЛАНЕТА. АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ



Прошло две недели с начала военных действий против Ирака. Этой теме была посвящена беседа корреспондента УзА с Чрезвычайным и Полномочным Послом США в Узбекистане Джоном ХЕРБСТОМ.

### ДЖОН ХЕРБСТ:

## ЦЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОАЛИЦИИ ЯСНА



— Правовых оснований для действий международной коалиции вполне достаточно, и они ясны, — сказал посол. — В 1991 году между Ираком и ООН был подписан документ о примирении и война была окончена. Тогда ООН предъявила Багдаду ряд требований. То есть Ирак должен был, наладив сотрудничество с ООН, отказаться от своего оружия массового поражения. После этого события Совет Безопасности ООН принял 17 резолюций в отношении Ирака. Последняя 1441-я резолюция была принята четыре месяца назад. Во всех этих резолюциях от Ирака требовалось разоружение. Однако Ирак не выполнил требований ни одного из этих документов. Такая позиция Ирака может служить правовым основанием для начала военных действий международной коалиции.

— Известно, что проблема Ирака являлась причиной многочисленных дискуссий. С одной стороны США, Великобритания, Испания и другие государства были сторонниками военных мер по разоружению Ирака. С другой стороны ряд государств выступил против такого решения. Когда началась военная операция, возросло число стран, которые до конца поняли цель международной коалиции и поддержали ее.

Эта операция началась, чтобы разоружить Ирак. Ибо в течение 12 лет он не отказался от оружия. Еще одна цель этой военной операции

(Окончание на 3-й стр.)





Планета



СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

ДЖОН ХЕРБСТ:

ЦЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОАЛИЦИИ ЯСНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Здесь я хочу особо подчеркнуть один момент. Узбекистан и США ведут плодотворное сотрудничество в сфере безопасности.

Как Вы думаете, за какой срок в Ираке сформируется открытое демократическое общество после отстранения Саддама Хусейна от власти? Цель у нас четкая и понятная. Мы хотим видеть в Ираке после свержения режима Саддама Хусейна новое государство, открытое обществу, основанное на демократических принципах.

не относятся к событиям объективно. Например, они стремятся обратить внимание общественности больше на то, что жертвами в Ираке становятся мирные граждане. Но они закрывают глаза на коренные причины и суть вопроса.

имеют схожие стороны. Правда, международное сообщество после трагедии 11 сентября объединилось в борьбе с международным терроризмом.

Палата представителей Конгресса США одобрила предложение Президента США Джорджа Буша выделить дополнительно 80 миллиардов долларов на нужды военной кампании в Ираке.

Восьмь человек погибли в результате взрыва пассажирского автобуса в Грозном, информирует российский СМИ.

В Индии на реке Нармада от сильного ветра перевернулась лодка, в которой находились 42 паломника. По сведениям полиции, 17 человек, скорее всего, утонули.

Международная ассоциация воздушного транспорта подсчитала, что из-за вспышки типичной пневмонии авиакомпаниям могут потерять 6,5 млрд фунтов стерлингов (около 9 млрд долл.)

Сотрудничество ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО

В столице федеральной земли Нижняя Саксония г. Ганновер прошла международная выставка информационных технологий "СЕБИТ-2003".

В рамках визита узбекской делегации в Ганновер прошел узбекско-немецкий экономический симпозиум по вопросам развития информационных технологий в республике.

Узбекистан А.Арипов подчеркнул, что перспективы развития информационных технологий в республике, отвечает интересам наших народов.

В ходе встреч членов узбекской делегации с министром экономики, технологий и транспорта Нижней Саксонии В.Хиршем стороны обменялись мнениями о дальнейших путях развития долгосрочного сотрудничества между Узбекистаном и Нижней Саксонией.

перспективы сотрудничества, расширения участия этого немецкого гиганта в развитии информационной отрасли Узбекистана.

Advertisement for AO "UZMASTA'YMIR" featuring various industrial equipment like pumps, fans, and tires, with contact information in Tashkent.

ОАО «УЗКОММУНИСНИКЛИКТАЪМИР» ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ...

- ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Утверждение отчетов о деятельности 2. Проверка отчетности 3. Утверждение годового общего собрания акционеров...

Баланс ОАО «УЗКОММУНИСНИКЛИКТАЪМИР» по состоянию на 1 января 2003 года

Table with 4 columns: Наименование статей, АКТИВ (тыс. сум.), Наименование статей, ПАССИВ (тыс. сум.)

ОТЧЕТЫ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ОАО «УЗКОММУНИСНИКЛИКТАЪМИР» за 2002 год

Table with 2 columns: Наименование статей, (тыс. сум.)

Достоверность годового баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской фирмой ЧАФ «JOXAR-SEVAN»...

ОАО «Toshkent yo'lovchi vagonlarini ta'mirlash zavodi»

Advertisement for the repair and maintenance plant of passenger train wagons, including financial reports and board information.

ГРАНТ НА РАЗВИТИЕ НАУКИ — ВРАЧАМ-ПРАКТИКАМ

Статус научно-исследовательской лаборатории получил отделение лазерной микрохирургии глаза клинической офтальмологической больницы Министерства здравоохранения республики.

Многочисленные операции, проведенные за эти годы У.Файзиной и Д.Юсуповой, позволили накопить большой статистический материал.

Большой объем накопленных данных и извлеченный опыт зарубежных коллег позволили узбекским офтальмологам подтвердить наличие таких особенностей, а также выявить ряд новых.

микрорефлектометр — не имеющий аналогов в мире прибор для измерения коэффициента отраженного из света луча, на который также выдан патент.

А.ИВАНОВА, корр УзА

